
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA ORALE 

 

OGGETTO: gestione degli acquisti di spazi informativi da parte del Consiglio Direttivo dell’Assemblea 

della Comunità Linguistica Friulana. Reale necessità o pegno per promesse elettorali del presidente? 

 

PREMESSO che con l’articolo 21 comma 3 della Legge regionale n. 26/2014 è stata istituita l’Assemblea di 
Comunità Linguistica Friulana – ACLiF – cui attualmente aderiscono 147 comuni del Friuli Venezia Giulia e del 
Veneto Orientale, con compiti di “promozione, indirizzo, progettazione, coordinamento e consultazione ai fini 
della tutela e valorizzazione dell’identità linguistica e culturale delle comunità regionali”; 
 
RILEVATO come l’Assemblea generale della Comunità del 6 giugno 2023 ha eletto quale proprio presidente il 
Sindaco di Capriva del Friuli Daniele Sergon, e che da tale data il suddetto Comune ha in carico la gestione 
operativa dell’ACLiF stessa; 
 
CONSIDERATO che la Regione finanzia con 100.000,00 euro – dato relativo al 2024, aumentato di 25.000,00 
rispetto al 2023 - il funzionamento e l’attività dell’Assemblea di cui in premessa; 
 
RICORDATO che alle elezioni amministrative dell’8 e 9 giugno 2024 - che hanno riguardato anche il Comune di 
Capriva del Friuli - Daniele Sergon è stato rieletto; 
 
PRESO ATTO che in data 13 giugno 2024 è stata pubblicata sull’Albo Pretorio del Comune di Capriva del Friuli la 
Determinazione del Responsabile del Servizio Culturale e Biblioteca n. 97 avente ad oggetto l’acquisto di spazi 

informativi sul periodico “La voce libera di Gorizia” per conto ACLiF”, con la quale viene impegnata la spesa di 
854,00 euro (IVA compresa) a favore del suddetto periodico; 
 
RILEVATO che una delle collaboratrici di punta del predetto periodico è Rossella Dosso, prima degli eletti della 
lista di appoggio al Sindaco Sergon Proposta per Capriva, già consigliere comunale d’opposizione nel quinquennio 
2014-2019 e vice sindaco in pectore della nuova Giunta caprivese; 
 
PRESO ATTO delle dichiarazioni del presidente Sergon, che ha già annunciato l’acquisto di altri spazi informativi 
presso altri periodici del territorio isontino e friulano; 
 
RITENUTO importante che gli amministratori pubblici gestiscano il denaro pubblico in modo trasparente e 
disinteressato, senza che l’Assemblea della Comunità Linguistica Friulana diventi mai lo strumento per qualche 
amministratore locale per compensare, anche inconsapevolmente, impegni politico-elettorali presi a livello locale. 
 
Tutto ciò premesso, il sottoscritto Consigliere regionale 

INTERROGA 

il presidente della Regione per conoscere il pensiero dell’Amministrazione regionale in merito a tale vicenda, 
legata a contesti locali più che di reale necessità. 
 

Diego Moretti 
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